

созданию благотворительных фондов по развитию науки и научных учреждений. Эти усилия не увенчались успехом...» [10, с. 46].

Одиннадцать лет Дьюи одновременно с работой в школе выполнял обязанности секретаря Совета попечителей колледжа и главного библиотекаря. Однако трения с кругами Департамента народного образования, в ведение которого перешли не только школы, но и университеты привели к уходу Дьюи со всех занимаемых должностей. Но школа продолжала существовать. В 1926 г. она была возвращена в Колумбийский университет на Манхэттене, после объединения со Школой Нью-Йоркской публичной библиотеки, под названием «Школа библиотечной работы при Колумбийском университете».

Много сил и энергии отдавал Дьюи организации и развитию Колумбийской библиотечной школы. Делясь своим опытом оказывал значительную помощь вновь образованным библиотечным школам в других городах США. Учениками Мелвилла Дьюи были открыты ещё восемь библиотечных школ, но в отличие от «Школы экономики библиотеки», они создавались при крупных библиотеках, таких как Публичная библиотека Лос-Анжелеса и др. Американская библиотечная ассоциация оказывала постоянную поддержку этим школам. Конечно, существование библиотечных школ способствовало не только подготовке профессиональных кадров, но и повышало авторитет профессии – библиотекарь. Известный индийский библиотековед Ш. Р. Ранганатан говорил, что Дьюи – «патриарх библиотечной профессии» был всегда для меня примером служения и преданности библиотечному делу».

Из воспоминаний выдающегося библиотековеда Л. Б. Хавкиной: «Чувствуя на себе ответственность за дело, затеянное мною (первые библиотечные курсы), я решила в 1914 г. мобилизовать все свои трудовые сбережения и поехать в США, чтобы... ознакомиться с постановкой библиотек и библиотечного образования за океаном» [8, с. 91]. После первого посещения США (Хавкина прошла первым делом летние курсы в Олбани) Любовь Борисовна несколько лет вела переписку с Дьюи. Его интересовало как поставлено библиотечное дело в нашей стране – это и методы изучения читательских интересов, и централизованная обработка книг. Хорошей идеей показалась ему идея относительно аннотированных печатных каталожных карточек. Хавкина ещё неоднократно побывала в США.

Говоря о Мелвилле Дьюи, как о библиотекаре, нельзя не сказать, что он был реформатором и в других сферах. Один из организаторов Американского метрического бюро и Американской ассоциации по реформе произношения.